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Znano je, da je Jugoslavija pred uved
bo sankcij proti Italiji imela s to sosedno 
državo najtesnejše trgovske zveze, ki 
so sicer že lani nekoliko utrpele vsled 
italijanskega omejevanja našega uvoza, 
ki so pa še kolikortoliko bile zadovolji
ve. Znano pa je na drugi strani, da je 
naša trgovina s Francijo, dasi smo z »jo 
v najtesnejših prijateljskih in zavezniških 
zvezah, dajala Jugoslaviji le malenkostne 
rezultate, in se je nezadovoljstvo jugoslo- 
venskih gospodarskih krogov z razvo
jem trgovinskih odnošajev s Francijo 
mnogokrat pojavilo i v našem časopisju 
i na zborovanjih in konferencah gospo
darskih in drugih zainteresiranih krogov. 
Celo na francoski strani so večkrat od
krito priznali, da so trgovske zveze med 
Jugoslavijo in Francijo, vkljub tradicio
nalnemu zavezništvu in prijateljstvu, ze
lo slabo razvite in da ima Jugoslavija 
stalno deficit. Vsi poskusi, da bi se tr
govske zveze med obema državam a po- 
globlje, so ostali doslej brez uspeha. Tu
di pogajanja, ki so se povodom uvedbe 
sankcij proti Italiji vršila v Parizu o na
doknadi škode, ki je nastala za Jugosla
vijo vsled sankcij, so bila brezuspešna.

Vse to vkljub temu, da je francoski 
kapital našel v Jugoslaviji zelo hvaležna 
tla za svoje lukrativne posle, zlasti v 
rudarski industriji, kar nedvomno pome
ni tudi z**atno škodo za našo plačilno bi
lanco na eni strani, na drugi Pa tvori pla
siranje francoskega kapitala v Jugosla
viji za nas močno oviro pri nadovezanju 
trgovskih odnošajev z drugimi, celo tudi 
prijateljskimi in zavezniškimi državami 
(kakor n. pr. slučaj onemogočenja direkt
nega izvoza bakra iz Jugoslavije v Če
škoslovaško itd). Francija je sicer v drugi 
polovici lanskega leta dovolila Jugosla
viji nekaj dopolnilnih specijalnih kontin
gentov (svinjske kože, ovce, jabolka, su
hi fižol, sir itd.). Toda ves efekt teh 
kontingentov je bil krog l.OOO.Offi Din na 
r,.esec odnosno krog 13 milijonov Din ua 
leto. Kaj to pomeni napram dejstvu, da 
je samo ena francoska kapitalistična 
družba. Mineš de Bor, lastnica borskega 
rudnika, izkazala za lansko leto 87 mili
jonov Din čistega dobička in razdelila 
krog 100 milijonov Din na dividendah, 
tantijenali in provizijah, si lahko vsakdo 
na prste izračuna.

Sedaj po ukinitvi sankcij napram Ita
liji, se — vsaj začasno — na S tv 'aj v 
pogledu trgovinskih zvez z Italijo ne bo 
mnogo spremenil. Kajti znano je, da so 
italijanski merodajni krogi ponovno Iz
javili, da bo Itaiijii v bodoče trgovala 
prvenstveno ali celo izključno z onimi 
državami, ki se sankcijske politike niso 
držale. Prilično iste glasove fiujemo Iz 
Italije tudi sedaj po ukinitvi sankcij, če
tudi v že nekoliko ublaženi obliki. »Gior- 
nalc d’ Italla« n. Pr. pravi, da morajo 
sankcijske države, ki bi se hotele povr
niti na italijanski trg, priznati predvsem 
nove razmere in nove zahteve Italije, 
Kdor bo hotel Italiji prodajati svoje bla
go, bo moral najprej od nje njeno blago 
kupovati. Pod nobenim pogojem ne bo 
lt"H;;i kimovala blaga, ki ga Je / 'a sa  
vojne z Abcsinijo in zlasti za časa sankcij 
morala začeti sama izdelovati.

To pove dovolj! Ce na drugi strani še 
vidimo, da jc Italija n. pr. odločena, ku
piti od Madjarske vso odvisno letoSpjo 
pšenico, da na drugi strani kuptije les 
večinoma od Avstrije In drugih držav, si

ftancifa edfumdufe stedoetemski fuM  
m geMeatstafae dogovm

PARIZ, 10. julija. Francoska vlada je predložila včeraj zvečer v Londo
nu in Rimu preko svojih poslanikov zadevni noti, v katerih se odpoveduje 
svojčas sklenjeni sredozemski pakt, ki so ga svojčas sklenile Francija, An
glija in nekatere sredozemske države za slučaj vojnega spopada med An
glijo in Italijo za časa sankcij. Francoska vlada pojasnjuje v obeli notah, da 
smatra z odpravo sankcij dne 15. julija kot razveljavljene vse one pogodbe 
in dogovore, ki so bili sklenjeni v zvezi s sankcijami. Tudi ne priznava 
francoska vlada s 15. julijem dogovora generalnih štabov Francije in An
glije, ki ga smatra tudi za razveljavljenega. Francoska vlada izjavlja konč
no, da je napravila ta korak sporazumno z Londonom. S tem upa pomiriti 
Italijo, ki nima sedaj nlkakšnega rez loga, da bi odklonila soudeležbo na bru
seljski konferenci locarnskih podpisnic.

RIM, 10. Julija. Odpoved dogovora generalnih štabov in Sredozemskega 
pakta je zbudila v italijanskih krogih veliko zadovoljstvo. Italijanska vlada se 
bo še danes sestala k seji, da prouči nastali položaj. Istočasno se bodo napra
vili dalekosežni sklepi glede udeležbe Italije na bruseljski drugi konferenci lo
carnskih podpisnic. Italijansko časopisje označuje ta francosko-angleški korak 
kot zmago italijanske diplomacije, ki ji bo sledilo via factl priznanje aneksije 
Abesinije.

pojde m  turneja
v Atuetika

LONDON, 10. julija. Havas poroča, da namerava neguš Haile Selassie, ki 
se sedaj nahaja v VVorthingu, potovati s svojo hčerko kneginjo Cahal v Ameri
ko, kjer bo posetil vsa znana ameriška kopališča, da propagira abesinsko 
stvar. Neka ameriško-angleška finančna skupina, ki hoče, kakor Izgleda, Izko
ristiti to neguševo potovanje v Ameriko tudi za svoje poslovne svrhe (filmske, 
publicistične itd.), Je pripravljena financirati to potovanje z 10,000 iuntov šter- 
lingov

Btiiauska »toda muka (Medine edinke
m  S e e d o B e t u s k e g a  m e n j a

LONDON, 10. julija. Danes je izšlo službeno sporočilo, v smislu katerega 
bo angleška vlada vse prekoštevilne pomorske edinice umaknila Iz Sredozem
skega morja v domače pomorske baze. Številne enote, ki so bile pred Gibral
tarjem in v vzhodnem delu Sredozemskega morja, so že na povratku v domo
vinska pristanišča. Istočasno pa se povdarja, da ne predstavlja ta ukrep nlkakš- 
nega umika načrta glede povečanja britanskega brodovja.

Hem$ m
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PRAGA, 10. julija. »Prager Tagblatt« poroča, da zahteva nemška vlada 
od Vatikana v posebni noti spremembo konkordata. V omenieni noti zahte
va nemška vlada: Vsako šolsko in vzgojno udejstvovanje Je katoliškim re
dovnikom prepovedano. Poleg šole in vzgaiališč prihajajo v poštev tudi 
druga vzgajališča, kakor zavetišča, sirotišnice, zavod) za zaostale otroke itd. 
Državna vlada zahteva nadaljnjo pravico vpogleda pri denarnem poslovanju 
samostanov. Nadaljnji obstoi katoliških stanovskih organizacij Je nepotreben, 
ker odgovarja vsedržavno organizirana Delavska fronta vsem stanovskim 
potrebam. Prenehati mora organizacija katoliških učiteljev in učiteljic. Čla
nom verskih učiteljskih združenj sc mora prepovedati sodelovanje pri se
stavljanju učbenikov. Nemška vlada želi takojšnja pogajanja glede teh točk 
In Je pripravljena konkordat takoj odpovedati, ako bi Vatikan vsaj v na
čelu ne sprejel pogajanj glede teh predlogov.

LONDON, 10, julija. »Dally Mali« naglaša, da Je Eden zares obolel in da 
ne gre v tem slučaju za nlkakSno politično bolezen. Eden boluje nu efektu srca, 
katero bolezen je zadobil preteklo leto ob priliki potovanja v Berlin, Prago In 
Moskvo.

moramo kot ljudje z realnimi pogledi na 
razvoj dogodkov biti na jasnem, da bo 
Italija skušala zn enikrat okrniti tiasc 
trgovske zveze z njo čimbolj mogoče, 
in da no moremo za dogledno dobo pri
čakovati bogve kakšnih rezultatov od ob
nove trgovskih zvez z Italijo po likvida
ciji sankcij.

To dejstvo nas mora naravno voditi

do čim odločnejše težnje po zasedbi dru
gih trgov. Gori navedenu dejs-tvu nam 
nedvomno dokazujejo, da hi francoska 
trgovinska politika morala voditi v ve
liko večji meri računa o Jugoslaviji in 
nam nuditi možnost, da s povečanjem 
izvoza izravnavamo svojo doslej pasivno 
trgovinsko bilanco s Francijo. Princip 
uravnovešena trgovinske bilance skuša

Jugoslavija uveljavljati napram vsem dr
žavam, pa je tembolj upravičeno, da ga 
uveljavlja tudi napram zavezniški in pri
jateljski Franciji. Bivše francoske vlade 
niso uvaževale interesov Jugoslavije v 
oni meri, kakor bi to  bilo samoposebi 
umevno na osnovi mnogih lepili govorov 
raznih francoskih ministrov' o velikem 
prijateljstvu obeh narodov. Morda bo no
va francoska vlada znala in hotela to 
bolje. Njen predsednik g. Blurn je ravno 
te dni podal izjavo, v kateri poudarja 
potrebo tesnejših gospodarskih odnoša
jev med Francijo in Jugoslavijo ter na
glaša, da bo njegova vlada storila vse, 
kar bo v njeni moči, da ojači trgovski 
promet med obema državama.

Upamo, da besede g. Bluma ne bodo 
ostale samo — besede!

Rome vesti
PRI UZUNOVIČL.

Častnega predsednika JNS Nikolo Uzu- 
noviča, ki se nahaja na oddihu v Jago- 
dini, je obiskalo te dni več politikov, med 
drugimi prvi podpredsednik JNS senator 
Jovan Banjanin, predsednik kluba narod
nih poslancev JNS dr. Vasa Jovanovič, 
bivši blagajnik glavnega odbora JNS na
rodni poslanec Ilija Mihajlovič in drugi. 
Uzunovič je gostom priredil skupno ko
silo v vili jagodinskega župana Trifuna 
Curiča. Ob tej priliki so se vršili tudi 
razgovori glede nadaljnje akcije za poži
vitev deloyanja JNS-

POVIŠANJE POŠTNIH PRISTOJBIN.
Z  odlokom poštnega ministra je izpre- 

ruenjena poštna tarifa za tujino takole: 
1, Pristojbina za navadna pisma v tujino 
do 20 g teže znaša 4 Din (dosedaj 3.50), 
za vsakih nadaljnjih 20 g nad to težo še 
po 2 Din. 2. Pristojbina za navadne do
pisnice v tujino >2 2 Din (dosedaj 1.50). 
3, Ekvivalent za plačilo paketnih pristoj
bin v prometu s tujino znaša I j  Din za 
1 zl. frank (dosedaj 14.50). Izpremembe 
po točki 1. in 2. ne veljajo za pisma in 
dopisnice v Italijo, Češkoslovaško, Grči
jo, Romunijo in Turčijo. Sedanje pristoj
bine za pisma in dopisnice v te dežele 
ostanejo neizpremenjene. Sklep o nave
denih izpremembah stopi v veljavo 1. av
gusta 1936.

NOVE LAHKE TOPOVE DOBIMO.
Naša vojska dobi nove lahke topove. Vče

raj se je vršilo na vojaškem strelišču Bu- 
ban-istok poskusno streljanje, ki so mu 
prisostvovali predsednik vlade dr. Stoja- 
dinovlč, vojni minister general Matič m 
drugi odličniki.

199 UČITELJSKIH MEST
je razpisal prosvetni minister na področju 
dravske banovine. Razpisana mesta bodo 
razvidna iz »Službenega lista«.

KRALJ BORIS V ITALIJO.
Včeraj ob 14.30 je odpotoval kralj Bo

ris v Italijo, da obišče tamkaj kraljico Jo- 
vano, ki se mudi že od velikonočnih praz
nikov s princeso Marijo Luizo pri svojih 
roditeljih, italijanski kraljevi dvojici.
1*2 SMRTNIH SLUČAJEV RADI VRO- 

ČINE
belažijo v Ameriki, V Newyorku je dose
gla temperatura 42 stopinj v senci.

PftfmtfiT ze sp o m e n ik  b lago - 
mmmmmmm poko jnega  v iteškeg a  
kralja A leksa n d ra  l Z e d in i■> 
telja v  M ariboru. P isa rn a : 
M estn o  poglavarstvo , R o to v 
š k i  trg 1, soba št. 6  a
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Ugotovitve obdukcijske komisije * Pri zločinu soudeležena skupina krivcev ? - Številne aretacije
čaju, ako bi morda prišel Stranjšek k za-NaJe mes.t« stoji slejkoprej še vedno 

pod vtisom groznega iti bestialnega zlo
čina. ki je bil izvtršen v sredo zjutraj v 
Mejni ulici št. 32, ko je doslej še neznani 
in neizsledeni storilec najpreje umoril in 
nato izropal upokojenega preglednika fi
nančne kontrole blagopokojnega Ivana 
St ran iška. Ves aparat m ariborske policije 
že 48 ur mrzlično poizveduje in zaslišuje 
razne osebe, da bi se dognalo, kdo je 
ostudni zločinec, ki je na tako brezsrčen 
in krut način umoril Ivana Stranjška. Že 
v sredo zvečer je policija aretirala ne
katere sumljive osebe, med njimi tudi Jve 
lalikoživki, ki sta zbudili pozornost s 
tem, da sto v neki gostilni razmetavali z 
denarjem. Tekom včerajšnjega dne pa jc 
policija ugotovila, da sta izginili iz Ma
ribora dve osebi, ki sta skušali pred 14 
dnevi blagopokojnega Ivana Stranjška 
okrasti v njegovem stanovanju v Mejni 
ulici. Takrat sta namreč omenjeni dve 
osebi prišli* v hišo Stranjškovih v Mejni 
ulici ter se skušali vtihotapiti v stanova
nje, ko je pokojni Stranjšek delal na vrtu 
Stranjšek pa ju je opazil ter sta nato zo
pet izginili. Omenjeni dogodek je blago- 
pokojni Stranjšek povedal nekemu svo
jemu znancu, ki jc sedaj to sporočil poli
ciji. Tudi se je včeraj sprožijo vprašanje, 
ali je zločin izvršil ie en človek, ali pa je 
bila v to svrho organizirana morda kak
šna tolpa. Domnevajo namreč, da je be
stialni roparski umor sicer izvršil posa
meznik. da pa so imeli svoje prste vmes 
tudi nekateri drugi, ki so ta zločin orga
nizirali ter nato pazili, da je zločinec svoj 
roparski posel izvršil lahko nemoteno. 
Mogoče pa je tudi, da sta tisti dve osebi, 
ki sta pred nekako 14 dnevi stikali po 
Stranjškovi hiši, izvršili lokalni ogled, da 
bi potem napravili svoj peklenski n ač rt 
Sčdaj se pač vršijo vsestranske poizved- 
1>j zlasti za izginulima osebama, za ka- 
Tudi okoliški orožniki perhrstrirajo vse 
sumljive osebe, zlasti one, ki so prišle v 
okolico tekom srede iu včerajšnjega dne. 
Po dosedanjih rezultatih preiskave sodeč 
se je krog že precej zožil in je mogoče, da 
bo zločinec kaj kmalu v  rokah pravice. 
Imen aretirancev, kakor tudi dosedanjih 
•rezultatov vsestranske preiskave pa poli
cija doslej še ni obelodanila, ter se držijo 
v interesu preiskave v najstrožji tajnosti.

Glede načina, kako je zločinec rzvršil 
grozen umor, pa je dognala obdukcija 
trupla blagopokojnega Ivana Stranjška, 
ki se je pršila včeraj ob 17.15 v obduk
cijskih prostorih mestnega pokopališča na 
Pobrežju. Obdukcijska komisija, sestoje- 
ča iz sodnega zdravnika g. dr. Zorjana 
in preiskovalnega sodnika g. dr. Turato, 
je na podlagi obdukcijskih rezultatov re
konstruirala potek zločina takole:

Zločinec je najpreje z grebačo, ki so 
jo našli na postelji v spalnici, udaril 
Stranjška najpreje štirikrat po temenu in 
čelu. Stranjšek se je očividno hotel pred 
temi udarci braniti z dvigom rok, kar do
kazujejo trije močni udarci, in sicer dva 
na desni in tretji na levi podlelitnici. Ker 
se pa Stranjšek ni mogel braniti pred si
lovitimi udarci, je hotel zbežati proti sobi 
iu je nato zločinec še dvakrat udaril z

grebačo po Stranjškovem hrbtu. Pod te
mi udarci, 9 po številu, se je najbrže 
Stranjšek zgrudil omamljen na tla, in si
cer na trebuh, nakar je planil zločinec 
natij, ga zagrabil od zadaj za goltanec in 
ga tako dolgo davil, dokler ni Stranjšek 
izdihnil. To dokazujejo globoki odtiski 
zločinčevih nohtov v Stranjškovem grlu. 
Da bi pa bil siguren, da je njegova žrtev 
mrtva, je za vsak slučaj zavil neko ob
vezo Stranjšku okoli vratu, da bi v slu-

krajino in iščejo skrivališča ustašev.
RIM, 10. julija. Po poročilih »Havas«-a 

je izzvala vest o smrti četvorice italijan
skih letalcev v Rimu izredno globok vtis 
iu razburjenje. Izmed ubitih je bil po vsej 
Italiji še prav posebno dobro znan letalec 
Locatelli.

RIM, 10. julija. Vsi italijanski listi pri
našajo po uradnih vesteh izčrpna poročila 
o smrti teli štirih Italijanskih letalcev- 
oficirjev, ki so jih abesinski uporniki ubili 
v predelu Uolego. Doznava se, da so ita
lijanski vojni aeroplani takoj drugi dan po 
izvršenem ubojstvu izvršili represalije v 
vsej dotični pokrajini, a najbolj v mestu 
Lekendi, na katerega je bil izvršen letal
ski napad. Listi povdarjajo pri tem, da je 
bila italijanska misija, ki je dne 26. junija 
prispela v Lekendo, sestavljena iz letal
skega generala Maglioca, generalštabne-i 
ga polkovnika Calderinia in majorja Lo- 
catellija, inž. Prose, ter italijanskega mi
sijonarja Borella. Misija je bila sprejeta 
od tamkajšnjega prebivalstva prisrčno in 
je šele dva dni kasneje, to je 28. junija, 
bil izvršen napad na vse člane komisije 
od strani neke abesinske bande, ki sc 
smatra kot ostanek neguševe vojske. Ta 
banda je, skrita pred lokalnimi oblastmi, 
plenila vse naokrog. Istotako jc napadla 
tudi prej omenjeno italijansko komisijo. 
Člani komisije so morali po ljuti borbi po- 

j begniti pred številno močnejšim sovraž
nikom in so bili vsi razen fratra Borella. 
ki je še pravočasno ušel, od Abesincev 
pobiti. Pobegli Borella je obvestil italijan
ske vojaške oblasti o dogodku dne 5. ju
lija. Takoj nato so italijanska vojna le
tala izvršila represalije nad uporniki in 
izvedli številne napade na vse one kraje, 
k>er so se ti abesinski uporniki skrivali. 
Italijansko časopisje komentira, da nima

vesti, ne dobil sape in se zadušil. Ta zlo- 
činčeva skrb pa je bila popolnoma odveč, 
ker je bila njegova žrtev, ko mu je zavil 
obvezo za vrat, že mrtva. Tudi je ob
dukcijska komisija dognala, da so povzro
čili vsi udarci poškodbe lažjega značaja 
in bi Stranjšek prav gotovo ostal pri živ
ljenju, da ga ni zločinec zadavil in je smrt 
nastopila radi zadušenja.

la uvesti red in disciplino ter očistiti vso 
pokrajino vseh destruktivnih elementov. 
Ti dogodki dokazujejo pa, da so vesti o 
napadu, ki so jih bili poročevalci tujih 
agencij tolikokrat dementirali. vendarle 
resnične, ter da italijanske vojne oblasti 
v pacificiranju Abesinije res niso dospele 
dalje nego do Addis Abebe.

LONDON, 10. julija. »Daily Telegraph« 
poroča iz Džibutija, da so abesinske ban
de razdrle na več mestih železniško pro
go Džibuti—Addis Abeba. ter da so raz
strelili tudi nekaj železniških mostov. Ta 
vest se potrjuje istotako iz francoske 
strani.

V M & M

V M a r i b o r u ,  dne 10. VII. 1930.
r p ^ i  M— I « m i y M m a  im iii '1'  iii  > " ;

shodih v Muski Soboti in Dolnji Lendavi: 
»Slovenec je v svoji ponedeljski številki 
od 6. julija 1936 napisal, da se je dne 
6. julija 1936 političnega shoda v Murski 
Soboti udeležilo 2000 ljudi, splošno se pa 
govori, da se je shoda udeležilo 4 do 500 
zborovalcev. Saj bi bila udeležba 2000 
ljudi za pozdraviti, z ozirom na to. ker je 
bil na shodu glavni govornik aktivni mi
nister. kar je za naše kraje le redek slu
čaj. Bodimo objektivni in ne pretiravajmo 
dogodkov!«

KAKO JE BILO S SHODOM V DOLNJI 
LENDAVI?

Pravijo, da je zelo klaverno ..jtekel. 
Kje je tolikokrat povdarjena zvestoba iu 
udanost prebivalstva dolnjelendavskega 
sreza do svojega poslanca in njegovim 
sodelovalcem? Ali je to morda zahvala 
za številne podpore, ki jih je baje tamoš- 
iiji poslanec izposloval svojim volilcem. 
o katerih vedo tako natančno poved;1 i: 
Novine!

MEŠANO RAZPOLOŽENJE -  MEŠAN!
KONEC.

i V »Murski krajini« beremo o shodu 
JRZ v Dolnji Lendavi: »G. minister dr. 
Krek še n f  dobro spregovoril in že mu 
je vpadel v besedo nek akademik. Na
stala je mučna situacija, ki je porazno 
vplivala na vse one, ki so si želeli, da 
bi shod potekel brez incidentov. G. dr. 
Klar ic skušal z energično besedo narediti 
mir, kar mu pa ni uspelo. Ker ni šlo /- 
grda, so poskušali gospodje s tribrune do
seči z lena. G. dr. Klar je rekel akade
miku, da naj da častno besedo, da bo dal 
mir. kateri da je nujno potreben za uspe
šni iztek shoda. Akademik je nato dal 
častno besedo s pridržkom, da mu bo do
voljeno stavljati vprašanja. Po tej kom
promisni rešitvi mirovnega vprašanja je 
prevzel nato zopet besedo dr. Miha Krek 
in je začel tolmačiti program JRZ. Toda 
mirovno vprašanje lc ni hotelo oditi z 
mrtve točke. Sedaj so začeli udeleženci 
shoda vzklikati dr. Mačku in združeni 
opoziciji. Od časa do časa je dober tucat 
ljudi vzkliknil tudi dr. Korošcu. Padala 
so vprašanja, katera pa niso doživela di
rektnih odgovorov. V takem mešanem 
razpoloženju je shod doživel svoj mešani

ta  razbojniški napad značaja večje pobu-

S polomljenim jamborom v pristanišče

Pri veliki regati, ki jo je priredil kraljevi W estern klub pri Plymouthu, sta bili 
poškodovani dve jambornici in sicer slavna »Endeavour II« iu »Velsheda«. Sled-  ̂
uk> so mopali.vkakon- kaže s4ifea, zavleči v pristanišče s polomljenim jamborom.

PREKMURSKI ODMEVI.
»Murska krajina« piše o dr. Krekovih konec.«

— m n  B iu 'ju n - . i r  vta

Berlin in Dunaj sta se  pob o ta la
RIM, 9. julija. »Piccolo« prinaša senzacijsko vest o razgovorih med Hit

lerjem in Schuschniggom. Cilj teli razgovorov je, da bi se zajamčila integri
teta in samostojnost avstrijske republike. Podrobnosti tega sporazuma se 
bodo objavile dne 22. t. m., to je pred sestankom locarnskih podpisnic v Bru- 
selju. Ta sporazum jamči status quo v Avstriji in njeno teritorialno celoto. 
Pogajanja je po Hitlerjevem nalogu vodil dunajski poslanik vOn Papcu. S 
tein sporazumom, ki naj bi se izvedel v obliki izmenjave pisem obeli dr
žavnih kancelarjev, želi Nemčija dokazati svojo voljo za mir in sodelovanje. 
Glede vprašanja restavracije Habsburgovcev se predvideva v drugi točki 
sporazuma, da se Nemčija desinteresira na tem vprašanju. Mussolini je o 
tem vsem podrobno informiran ter se bo končna redakcija sporazuma for- 
mutirana po pristanku italijanske vlade.

LO NDON, 9. julija. A ngleški poslanik  v Parizu jc obvestil francosko  
vlado, da bo kralj Eduard V III. prebil svoj letošnji zdravstveni dopust I I 
dni v Goto d’ Azur. Francoski zunanji m inister je izdal vse potrebne ukre
pe za osebno varnost angleškega kralja na francoskih  tleh.

Največje motociklistične dirke sveta

Lred -UU.000 gledalci so se vršile na mo tociklistični dirkalni progi pri Hoheiij.euv- 
Hrnsthalu dirke za veliko evropsko dari lo. Topot so bili zmagovalci trije Angleži 
ter si je pridobil Hitlerjevo -častno darilo Anglež Guthric. Na sliki vidimo, kako 

vodi Steinbach i>rcd MiiHerje-m, Witheom in Fleischmannom.

■

Vteu\a & tw 4a v uzk&dHoaftiikeiH k<ti£n

Dve diviziii na kazenskem pohodu  
proti vstašl&iin Abe*incem
Kako so Abesinci ubili generala Maglioca, polkovnika 
Calderinia in majorja Locatellija

RIM, 10. julija. Podkralj Abesinije Gra- j ne, ker je prebivalstvo te cone ostalo po- 
ziani je izdal po nalogu svoje vlade po- vsem mirno. Po trditvah lista »Giornale
velje, da se v pokrajini Bal-Bego podvza- 
me proti abesinskim bandam, ki so izvr-

d’ Italia« bodo podvzete proti tej kakor 
tudi proti ostalim skupinam abesinskih

šile napad na posadko italijanskih aero- j upornikov najstrožje represalije, ker bo 
planov, kazenska ekspedicija. Dve divi- j Italija, ki sedaj to pokrajino upravlja, zna- 
ziji oklopnih avtomobilov sta dobili po
velje, da postopa s krivci brez usmiljenja.
Italijanski bombarderji že lete nad to po-
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Mariša&skž at dkoi
Dva mrtva: ker se  kokoši prešle meio

Čudna tragedija se je odigrala pri Hor- 
gosu ob jugoslovensko-madjarski meji. 
Mlada 191etna pastirica je čuvala na ju- 
goslovenskih tleh večje število kokoši. Ko 
so nekatere živali prešle mejo in stopile 
na madjarska tla, je šla za njimi, da jih 
spravi nazaj. Graničar, ki je to opazoval, 
je klical za njo. naj se ustavi. Ker njego
vih klicev ni upoštevala, je oddal strel, 
ki io ie zadel v srce in jo na mestu usmr

til. Zrušila se je na madjarskih tleh, kak
šnih deset korakov od meje. Graničar je 
tedaj še sam stopil čez mejo, da spravi 
truplo na jugoslovanska tla. Med tem, ko 
je z  eno roko vlekel truplo nazaj, je v 
drugi držal puško. Puška pa se mu je ne
nadno sprožila in krogla je šla vojaku sko
zi srce, da se je trk ob meji zgrudil po
leg dekleta m rtev na tla.

Zvezdna vožnja — „V. Mariborski teden'
Največja atrakcija -številnih športnih 

prireditev na letošnjem MT 'bo gotovo 
zvezdna vožnja za avtomobiliste in mo
tocikliste v Maribor na jubilejni »V. Ma
riborski teden«. Za zanimivo športno pri
reditev bo organiziral M oto-sportni klub 
Pohorje v Mariboru. Zvezdna vožnja se 
bo vršila pod pokroviteljstvom mestne 
občine mariborske. Mariborskega tedna, 
Tujsko-protnetne zveze Putnik v Mari
boru in Jugoslovanskega Touringkluba, 
sekcije Maribor v času od 1. do 2. avgu
sta t. 1. MSK Pohorje vabi vse avtomo
biliste in motocikliste iz tu- in inozem
stva, da prijavi svoje tekmovalce najkas
neje do 25. t. m. Prijave za udeležbo na 
Zvezdni vožnji v Maribor sprejema taj
ništvo MSK Pohorje, Maribor, Taborska 
ul. 12. S tart je dovoljen iz mesta sedeža 
vsakega športnega kluba. Udeleženec si 
naj da po svojem športnem klubu izsta
viti potrdilo, ki velja kot dokaz za prevo
ženo razdaljo. S tart je dovoljen najprej

gusta od 10. do 18. ure, 2. avgusta pa od 
8. do pol 11. ure dopoldne. Po  zaključku 
kontrole dospeli vozači nimajo pravice do 
častnih daril. Na cilj dospeli vozači pla
čajo za avtomobile 50, za motocikle- pa 
30 Din prijavnine. Vsak udeleženec prej
me po plačilu prijavnine umetniško izde
lano spominsko plaketo.

Darila so predvidena za posamezne vo
zače, in sicer za tu- in inozemce ločeno 
za avtomobiliste in motocikliste, za pre
voženo progo kakor tudi za motoklube po 
najboljši ocenitvi. 2. avgusta ob 10.30 ho 
sprejem udeležencev na Trgu svobode, 
nato skupna krožna vožnja po Mariboru, 
ob 13.30 pa odhod za pohorsko dirko. 
Mednarodna pohorska dirka se bo pri
čela ob 14.30. Zvečer bo v  hotelu »Orel« 
ob 20. uri pozdrav mariborskega mestne
ga župana, nakar bo sledila razdelitev 
častnih plaket in častnih nagrad udele
žencem Zvezdne vožnje ter razdelitev 
daril zmagovalcem pohorske mednarod-
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dne 27. julija t. 1. ob polnoči. Kontrola cilja j ne dirke. Avtomobilisti in« motociklisti na 
ie sredi Maribora na Trgu svobode: 1. a v - ; plan!

Prva človeška žrtev m eljskega plazovja
Neštetokrat so v javnost prodrla opo

zorila o nevarnostih rušenja plazovja z 
Meljskega hriba. Velikokrat je radi tega 
še nerešenega vprašanja trpel promet. 
Ni pa bilo k sreči doslej nikakšnih člove
ških žrtev, četudi je bilo že mnogo slu
čajev. da so nekateri pasantje za las ušli 
smrti. Danes zjutraj pa je omahnil pod 
kamenjem, ki se je privalilo z Meljskega 
hriba. SSletni starček Franc Vohel, doma 
v Selnici ob Dravi št. 56. Starček se ni

mogel pravočasno umakniti preteče ne
varnosti in je postal žrtev Meljskega »vul
kana«. Nezavestnega in z nevarnimi po
škodbami na glavi, ki bi mogle postati 
usodepolue, so starčka prepeljali v mari
borsko splošno bolnišnico. Navedeni slu
čaj je glasen memento. da se s potrebno 
regulacijo preprečijo nevarnosti plazovja, 
ki se ruši z Meljskega hriba in ki pred
stavlja stalno nevarnost za pasante in 
promet.

Ham fUfjdma?
Sokol Maribor II, Pobrežje, priredi 

društveni izlet na Pesnico. Zbor za vse 
člane in članice v nedeljo ob pol 14. (pol 
2.) na letnem telovadišču. Pridite vsi in 
točno! — Načelnik.

Klic s Pesnice. Ker priredi Sokol Ma
ribor III. prih. nedeljo ob sodelovanju 
vojske ter godbe mariborskih poštarjev 
javni telovadni nastop pri gostilni br. 
K e r e n č i č a ,  zato pričakuje naša do
mača sokolska četa, da se te prireditve 
mnogoštevilno udeleži vse. kar iskreno 
sokolsko čuti iz Maribora in .iz okolice. 
Uvažujto, bratje in sestre ter prijatelji 
Sokolstva, da je zlasti v obmejnih krajih 
"ajno''potrebno utrditi sokolsko zaved
nost! Namesto kam drugam si privoščite 
v nedeljo izlet na Pesnico! Vožnja z vla
kom ob 13.5 stane 2.50 Din, z avtobu
som z gl. kolodvora od 14. ure naprej 2.- 
Din. Telovadni nastop se začne ob pol 4. 
uri popoldne. Za vse drugo je prav do
zi o poskrbljeno, tako da se bo vsakdo 

n. občinstvu je še 
Sokol Maribor IH. 

pred, dvema letoma ob telovadnem na
stopu odrezal prav pohvalno; tudi za se
danji svo; nastop se elani (ce) in nara
ščajniki vežbajo z velikim navdušenjem, 
kakor nam sporočajo Najlepša točka spo 
reda bo pa sigurno nastop naše vrle voj
ske, ki ie letos požrtvovalno in perfektno 
pokazala že v Slovepjgradcu, v Limbušu 
iti drugič svojo sokolsko izvežbanost. — 
Na s v d e r v  torej v nedeljo na Pesnici m

Zdravo!
Prostovoljna gasilska četa Razvanje

priredi v nedeljo 12. julija im vojaškem 
vežbališeu na Teznem veliko dobrodelno 
tomlrolo 15 tombol, 6 koles. Začetek ob 
15 uri

Mariborski dvor. Danes morske ribe in 
postrvi, sprejema abonente na domačo 
hrano.

vračal zadovoljen, p  
v spominu, da se je

Kmetski fantje in dekleta pri Sv. Atar- 
jeti ob Pesnici priredijo v nedeljo 12. ju
lija na zemljišču gostilničarja g. Kram
bergerja tekmo koscev in žanjic. P rire
dili so že letos in prej predavanja, igre, 
goje petje, glasbo, črtanje knjig iz knjiž
nic in skrbe tako vsestransko za vaško- 
kuliurni dvig. Spretnost svojih mladih žu- 
ljavih rok, s katerimi se v delu in lju- 
bavi krčevito oklepajo svoje obmejne 
kmetske grude, pa bodo pokazali to rse
del jo s tekmo koscev in žanjic. Vabljeni 
‘ste vsi, ki iz kmetskih ste izšli domov, 
vsi, ki čutite z vedno bolj zmagujočim, 
za kulturni in kmetsko-stanovski prepo
rod stremečim kmetsko-mladinskim po- 
kretom. Prijatelji kmetske mladine, Mari
borčani in okoličani, na svidenje!

Praznovanje sv. Areha pri Ruški koči 
se bo vršilo z vso slovesnostjo v nede
ljo 11. julija. Sv. maša se bo brala ob 
10. uri.

Jadranska straža sprejema še prijave
za kolonijo deklic in dečkov za  Bakar na 
morju. Celotna oskrba Din 440.— za  tri 
tedne. Prihodnja kolonija deklic odide 19. 
julija, dečkov pa 8. avgusta.

Zahvala. Narodna odbrana na Pobrežju 
se tem potom najtopleje zahvaljuje daro
valcem, ki so prispevali za spominsko 
ploščo Viteškemu kralju Aleksandru I, 
Ujedinitelju: Thoma Karl iz Maribora Din 
1000, občina Pobrežje Din 400, Šolski od
bor in g. Jerauš Maks po Din 200, Strel
ska družina, Sokolsko društvo, Rdeči 
križ in Gasilska četa po Din 100, g. Ren
čelj Štefan, Renčelj Milan, Klemenčič Jo
sip in Zaff Ivan po Din 50, ga. Balon J, 
Din 40, g. Žohar Drago Din 30, g. Riedl 
Franjo, Petek Jernej in Živko J. po Diti 
20, g. Perčič Franjo in Primc Alojzij po 
Din 10. — Odbor

Zgleden čin sočutja. Ob tragični smrti 
čevljarskega m ojstra Alojza Majerja 
Počehovi so dobri sosedje gg. Mesareč, 
Močnik in Mohorko nabrali v pomoč pre
ostali rodbini znesek 454.50 Din. Pomoč 
je bila nujno potrebna, ker je pokojnik tik 
pred smrtjo dal. vso prihranjeno gotovino 
v dolg za posestvice. Vsem blagim daro
valcem gotovine in vencev, godbenikom 
tekstilne tovarne Hutter ter udeležencem 
pogreba, ki so žalujočim preostalim izka
zali gorko sočutje, bodi izrečena javna 
zahvala!

Še CM kresovanje. Dasi nekoliko za 
kasnelo, ipak se nam zdi umestno poro
čati, da so v  počastitev naših blagovest
nikov sv. Cirila in Metoda v mariborski 
bližnji okolici goreli kresovi tudi na Stol 
nem in Meljskem hribu ter na Piramidi. 
P rva dva so zažgali Lohertovi in Visoč
nikovi, onega na Piramidi, ki je poleg 
umetno-postavljenega velikega srca s kri 
žem bil najlepši, pa je na lastne stroške 
oskrbel g. baron T\vickel.

Ponovni pregled meril. V smislu § 6 za
kona o ureditvi službe kontroliranja me
ril in dragocenih kovin pri občih uprav
nih oblastih se bo vršil v tekočem letu 
ponovni pregled in žigosanje meril in me
rilnih priprav za stranke, ki bivajo na 
področju mesta Maribora in sicer v času 
od 6. julija do 30. septembra t. 1. Mestno 
poglavarstvo k temu razglaša: temu pre
gledu se morajo odzvati razen trgovcev, 
obrtnikov in.branjevcev tudi lastniki mla
tilnic, ekonomi ter privatniki, ki s  svojimi 
merili kupujejo ali prodajajo lastne iz
delke odnosno uporabljajo v  javnem pro
metu kakoršnokolj merilo ali merilno pfri- 
pravo. Stranke so dolžne, da prinesejo 
vsa merila v čistem stanu k oddelku kon
trole mer. Frančiškanska ulica 11 na dan, 
ki jim je določen v  posebnem pozivu. P re
gledati se morajo sledeča merila: vse
uteži, trgovske in precizne; tehtnice, ba- 
lančne, decimalne, enakoročne, brze, av 
tomatske, precizne, z nagibno napravo, 
mostne, javne; tekočinske m ere (pločevi
naste in emajlirane); votle mere za suhe 
predmete (pločevinaste in lesene); dol
žinske mere; debelinske mere; okvirji za 
merjenje drv; aparati za merjenje teko
čin (olja. petroleja itd.); bencinske črpal
ke. Oni, ki svojih mer (n. pr. petrolejskih 
aparatov, bencinskih črpalk, mostnih teht- 
•nic itd.) ne morejo prinesti h kontroli mer, 
morajo vložiti predpisno kolkovano proš
njo na oddelek kontrole mer. da se vrši

Stean*3.

ne ‘bodo odzvali termi odzivu, se bo naj
strožje postopalo v smista določb zako
na o  merah.

Pregled motornih voziL Predstojruštvo 
mestne policije v Mariboru objavlja, da 
se vrše redni letni pregledi motornih vo
zil, ki služijo javni uporabi, to je avtobu
sov,- avtotaiksijev in avtoizvoščkov ter 
vseh v  tekočem, letu še nepregledanih mo
tornih vozil v sledečem vrstnem redu: 
Dne 22. julija in 29. julija 1936 ob 15. uri 
v  mestni plinarni v  Mariboru za vozHa, 
ki so registriraua pri predstojništvu mest
ne policije v  Mariboru ter pri srezih Ma
ribor levi in desni breg; dne 24. julija 
ob pol 10. za vozila, ki so registrirana pri 
sreskem načelstvu Slovenjgradec v Slo- 
venjgradcu in ob 14. uri v Prevaljah za 
vozila, ki so registrirana v srezu P reva
lje; dne 27. julija 1936 ob 8. uri v Gornji 
Radgoni za motorna vozila ljutomerske
ga sreza, ki so garažirana v  okolici Gor
nje Radgone, ob 11. uri v  Murski Soboti 
za vozila srezov M urska Sobota in Dol
nja Lendava te r ob 14. uri v Ljutomeru 
za ostala vozila ljutomerskega sreza.

Novi izgoni iz Avstrije. Danes zjutraj 
so avstrijske oblasti postavile preko meje 
na našo stran pri Št. liju štiri moške in 
dve ženski, ki so jih avstrijska oblastva 
izgnala iz Avstrije, ker so pristojni v  Ju
goslavijo. Omenjene osebe so bile več let 
zaposlene v Avstriji ter niti ne znajo na
šega jezika. Naša oblastva so brezdomce 
odpremila v njihove domovinske občine.

200 dinarjev je daroval mariborski ga
silski četi in reševalnemu oddelku dr. Jo
sip Urbaček. Živeli posnemovalci!

Nočno lekarniško službo imata danes 
v petek Minafjkova in Kbnigova lekar
na, jutri v soboto pa M averjeva in Alba- 
neževa.

Kakšno vreme se nam obeta. Hladno, 
vetrovno in deževno vreme. Na vzhod
nem robu Alp in na jugu v teku dneva 
razvedritev. Tako pravi dunajska vre
menska napoved.

Na Mariborskem otoku strašijo tatovi. 
Včeraj popoldne je doslej še neznani vlo
milec in ta t vdrl v kabino žene nekega 
mariborskega trgovca ter ji odnesel dra
goceno ročno torbico, v kateri je bilo 
nad 500 dinarjev, razne zlatnine in drugi 
pnedmeti. Tat pa je tudi odnesel vse pe
rilo in je pustil v kabini le obleko. To je 
letos že tretji slučaj tatvine na Maribor
skem otoku.

Tatvine koles se zopet množijo. Želez
ničarju Francu Domiterju je odpeljal ne
znani zlikovec izpred neke gostilne v 
Rajčevi ulici 1000 dinarjev vredno dvo
kolo, tkalcu Alojziju Neubauerju pa je iz 
dvorišča vinarske in sadjarske šole izgi
nilo 900 dinarjev vredno dvokolo znam
ke »Anker«.

, . Bančna poslovalnica
pregled na licu mesta. Proti vsem, ki se Gosposka 25.

DRŽAVNA RAZREDNA LOTERIJA.
Dne 8. t. m. so bili izžrebani slcdiči večji 

dobitki:
Din 250.000 : 40112 
Din 100.000 : 27385 
Din 80.000 : 91664 
Din 50.000 : 78891 
Din 40.000 : 88010 
Din 30.000 : 60184 

Din 10.000: 1306 1872 54565 770*5
94098

Din 8000: 2461 33944 41242 51334 61831 
65810 71870 79273 87593 

Din 5000: 1033 2609 14092 17580 34228
36696 41666 57441 65112 68630 68905 73749
75808 79981 84608 92762 94409 97243 19478
82944.

Bezjak, Maribor.

I .

Ko setu točno označil kraj, smo kon
čali to naporno delo. ki smo zarij rabili 
vso noč.

Ko smo se približali Aluksemasa, sc 
io Lahbid ustavil in razjahal konja. Tudi 
jaz sem storil isto. Poklical je k sebi 
evnuha in mu nekaj govoril. Pa se je 
globoko priklonil, se obrnil in hitro iz
vlekel izza pasu nož ter si ga zabodel 
v srce.

Zakrilil je z rokami in se zgrudil v 
moje največje presenečenje na tla.

»Lahbid, zakaj to?«
»Skrivnost mora odnesti » seboj v 

grob.« je rekel in stopil k umirajočemu 
evnuhu, ki mu je iz prs teke! curek krvi.

»Mrtev je,« je dejal in se nagnil nad 
njem. Zajahala sva itt zdirjala proti Alu- 
kseinasu. Abd e! Krimu nj o lem ničesar 
sporočil, ker sc je za nekaj minut po

zneje moj prijatelj Lahbid, s katerim 
sem pomešal svojo kri, zadet od krogle 
zruši). Vzkriknil in jasno smo vedeli, da 
je bila rana smrtonosna. Najprej sem 
priskočil jaz, a nato je prišel tudi sam 
Abd el Krim. ki je bil v prednjih vrstah. 
Oba sva se nagnila k Lahbidu in ga po
gledala vsa v strahu za njegovo življe
nje.

Izmučeno ie zrl Lahbid. toda vendar 
z onim srečnim pogledom, ki je za Arab
ce tako značilen, ko se bore s smrtjo. V 
tem pogledu nj niti količkaj razočaranja, 
niti irahu. V tem pogledu ni bojazni 
pred smrtjo. Tako zro v smrt le pravi 
junaki, ki jim je vse eno. da li bodo še 
živeli, ker so neomajno prepričani o pla
čilu na drugem svetu.

Lahbid je zbral vse svoje moči in še 
z dovolj močnim glasom rekel Abd el 
Krimu:

»Gospodar, nc dopuščaj, da pogine moj 
pobratim, Mers el Kebir!«

Ob tem se mi je zazrl v oči iti jaz sem 
se s tem pogledom poslavlja od mene 
in da žaluje, da se je najino pobratim
stvo tako naglo prekinilo. Ni mu bilo več 
rešitve. Nekaj trenutkov nato je v mojiii 
rokah izdihnil.

Umr! je in odnesel svojo skrivnost s 
seboj v grob in danes sem edini, ki vem 
za kraj. kjer leži to ogromno, neprecen
ljivo bogastvo, ki mislim pripada samo 
meni.

Nikdar še ni nič tako presunilo Abd el 
Krima kakor smrt tega odličnega in 
junaškega šejka. Prvikrat sem zapazil 
na Abd el Krirnovem ono rumenopepelno 
barvo, ki je tako značilna za odločne 
ljudi, kadar so besni. Abd el Krim je bil 
ves iz sebe od besa in žalosti. Tega ni 
mogel zakriti, četudi je molčal kakor 
Prej.

Ta srd si je iskal duška, Abd el Krim 
je odločil, da se vsi ujetniki zakoljejo.

(Se bo nadaljevalo^
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h  žmdjekja m sveia

M&mevautê e vojna seedstva lodate vojne: tugieska letala
k e a

Abesinsko italijanska vojna je imela 
nedvomno velik upliv na razvoj angleške 
avijacije, ki se je zlasti v zadnjem pol
letju izpopolnila tako, da spada danes 
Anglija v pogledu avijtcije med one dr
žave, ki imajo svojo močno zračno flo- 
tiljo, ki bo v danem slučaju lahko brani
la uspešno svojo rodno grudo pred so
vražnikovimi napadi. Vzroki mrzličnega 
oboroževanja Velike Britanije ležijo tudi 
v zavesti vsakega posameznega Angle
ža, ki se danes zaveda, da so oni časi, 
ko je bila Anglija še izoliran otok, že 
zdavna minili. Samo morje in mornarica 
danes nista več edina in •najjačja obram
ba protj vsaki invaziji. Zadnje vojne, ta 
ko svetovna kakor tudi abesinsko itali
janska, sta pokazali moč in pomen zrač
nih sil, katerim je potrebno staviti v bran 
samo enakovredno orožje. Zrakoplove 
proti zrakoplovom!

Velika avijatska revija v Hendonu je 
pred predstavniki in zračnimi strokov
njaki najmanj 50 držav, dokazala, da 
stoji Anglija danes v pogledu moči zra 
čnih sil izmed vseli držav v Eviropi na 
prvem mestu. Napor angleške letalske 
industrije v zadnjih 6 mesecih je rodil ob 
čudovanja vredne uspehe. Danes razpo
laga Anglija z najmodernejšimi avijoni 
in to v takem številu, da lahko kaikor 
roji muh preplavijo sovražnikovo ozem
lje. Na tej sijajni izložbi zračnih sil ima 
največ zaslug državni podtajnik za letal
stvo Sir Philip Sasson. ki je bil za časa 
svetovne vojne sam aktiven ofieir-pilot. 
Po njegovem mnenju vse dosedanje iz
ložbe raznih modelov zrakoplovov in 
statističnih podatkov niso imele prav no 
benega smisla. Smisel ima pa edino »di 
namična« izložba, kjer se lahko demon
strirajo vse najmodernejše tipe zrakoplo 
vov takrat kadar so v polnem pogonu 
Po njegovem načrtu je bila torej prire
jena zadnja razstava zrakoplovov v Hen
donu.

Ponos razstave je bilo šest tipov naj
modernejših zrakoplovov, nadalje trije 
modeli dolgokrilih monoplanov, oprem
ljenih z najmodernejšimi motorji na 12 
cilindrov, hlajenih na vodo, Ti avijoni se 
imenujejo avijoni sveta in letijo lahko z 
najtežjim tovorom 420 km na uro. Kot 
posebnost pa so bili poleg težkih bom- 
barderjev razstavljeni tudi mali dvomo
torni Vickersovi bombarderji, grajeni na 
osnovi takozvanega »geodetskega« siste
ma. Prednost tega tipa je v tem, da so 
zgrajeni v izredno laliki strukturi, ki o- 
mogoča zračnemu »ptiču«, da natovori 
lahko veliko težo tovora in da se lahko 
mirno drži v zraku in lahko izvede na ta 
način precizno bombardiranje. Ker vza
me tak areoplan s seboj ogromne količi
ne goriva in velik tovor eksploziv, je

razumljivo, da se tudi lažje drži delj časa 
v zraku, ne da bi mu bilo pri tem po
trebno med letom kje pristati. Najlažja 
pa so enosedežna letala lovskega tipa, 
zgrajena iz kovine, ki so v zraku never
jetno okretna in najsposobnejša za boj v 
zračnih višinah.

Največja senzacija Hendonske »dina
mične« izložbe pa so bili avijoni brez pi
lotov. Izven vsakega dvoma je, da bodo 
ti avijoni izpopolnjeni v svojem sestavu

predstavljali v bodoči vojni eno izmed 
najstrašnejših orožij. Upravljanje teh are 
oplanov se vrši potom radijskih valov, 
bodisi iz zemlje ali pa iz drugih avijonov. 
Novi tipi teh brezpik>tskih letal, bodo v 
stanju izvesti lete, napade in borbe ter 
je malo verjetno, da bi se z njimi spustil 
v boj še drznejši pilot. Angleži so na ta 
tip posebno ponosni in vidijo v tem prvi 
korak k »humanizaciji« bodoče vojne v 
zraku.

DUNAJSKA ADMIRA V MARIBORU.
Po presledkih nekaj let bo v torek, dne 

14. t. m. gostovalo v Mariboru zopet 
prvovrstno profesionalno moštvo iz Du
naja, in sicer dlgoletnj avstrijski nogo
metni prvak FC Admira, ki bo odigrala 
s SK Železničarjem prijateljsko tekmo. sledoyato potek teniških tekem, 
Gostovanje odličnega

Teniške tekme za Davisov pokal med 
Nemčijo in Jugoslavijo se prično danes 
ob 16. uri Potek tekmovanja bo oddajala 
radijska oddajna postaza Zagreb in vse 
nemške postaje. Občinstvo, ki bo pose
lilo tekmovanje za državno prvenstvo v  
olimpijskem deseteroboju v soboto 11. in 
v nedeljo 12. t. m. na stadionu SK Želez
ničarja, bo lahko tamkaj potom radija za-

predstavnika av  
strijskega nogometa v Mariboru je prav 
gotovo atrakcija prvega reda, in vlada v 
vseh mariborskih športnih krogih za to 
gostovanje veliko zanimanje, zlasti ker 
se je Admira obvezala nastopiti s kom 
pletno postavo. V moštvu Admire bodo 
igrali tudi nogometaši, ki so neštetokrat 
zastopali barve Avstrije v reprezentanč 
nih tekmah. Admira bo v Mariboru na
stopila v  sledeči postavi: Platzer, Lud
vig, Marischka, Urbanek, Hartl, Joksch, 
Vogel II, Hahneman, Stoiber, Bičan in 
Vogl I. Torej nogometne »zvezde«, ki so 
slehernemu prijatelju nogometnega špor
ta znane.

Službene objave Okrožnega odbora 
LNP v Mariboru. V nedeljo, dne 12. julija 
se vrši ob 16. uri na igrišču SK Železni
čarja prijateljska nogometna tekma SK 
Mura, Murska Sobota : SK Slaviia. Ma
ribor. Službujoči odbornik g. Franki. Mo
štvo SK Železničar sodeluje na turnirju 
železničarskih klubov dne 11. in 12, juli
ja v Ljubljani, V Ptuju se vrši v nedeljo 
12. t. m. prijateljska tekma ISSK Mari
bor : SK Ptuj, Za tekmo, kj prične ob 
17. uri na igrišču SK Ptuja, je določen 
kot službujoči odbornik g. Vuga. Tajnik.

Predprodaja vstopnic za nogometno 
t^cmo Admira : Železničar se vrši v 
■trgovini »Astra« na Aleksandrovi cesti 
in v trgovini Sport-Divjak r a  Glavnem 
trgu. Ložni sedeži so numerirani!

Olimpijski deseteroboj za prvenstvo 
Jugoslavije bo v soboto 11, in v nedeljo 
12. t. m. na stadionu SK Železničarja. 
Pokroviteljstvo nad to največjo letošnjo 
lahkoatletsko prireditvijo v Mariboru je 
prevzela mestna občina mariborska, ki je 
poklonila za prvaka krasen pokal. Tek
movanja se bodo udeležili atleti vseh vo
dilnih klubov iz naše države. .

Najboljši JugosJovenski plavači in pla- 
vačice v Mariboru. Dne 18. in 19. julija 
bo Mariborski otok pozorišče izločilnih 
tekem za berlinsko olimpijado in letoš' 
njega seniorskega državnega prvenstva 
v plavanju, skakanju in \vaterpolu. P rire
ditev na Mariborskem otoku bo pravcata 
■revija jugoslovenskega plavalnega športa 
in je doslej prijavilo svojo udeležbo pre
ko 500 plavačev in plavačic, članov in 
članic vseh športnih klubov v naši drža
vi. ki goje plavalni šport.

ponoči izvršil vlomno tatvino. Zapustil 
pa je šolsko poslopje skozi okno telovad
nice. Policija je uvedla preiskavo, kj je 
ugotovila, da je vlom izvršilo več oseb.

Zle posledice vinotočev. Zopet beleži
mo žalosten slučaj, ki se je dogodil v 
Mezgovcih v nekem vinotoču. Preteklo 
nedeljo se je zbralo v vinotoču večje 
število gostov, ki so se mirno raz to v ar
jali o svojem gospodarstvu. Med gosti 
sta bila tudi 381etni posestnik Ivan Šegu
la, in 33Ietni posestnik Alojz Černivec. 
V vinjenosti ki prišlo med njima do pre
rekanja, pri katerem je Černivec zasadil 
Šeguli nož v hrbet in sicer dvakrat za
poredoma s tako silo, da je obležal v 
mlaki krvi. Ranjenca so spravili v ptuj
sko bolnišnico, kjer so ugotovili smrtno- 
nevarne poškodbe, ker ima na več krajih 
prerezana pljuča.

Koncerti v parku. Mestna godba bo 
prirejala vsako soboto zvečer ob 20. uri 
koncerte v  mestnem parku. P rvi k o n c e r t  
se vrši v soboto 11. t. m.

Kino. V soboto 11. t. m. ob 20.30 in v 
nedeljo 12. ju-lija ob 18.30 in 20.30 se pred
vaja film »Ljubimec žena«. V glavni vlogi 
Jan Kiepura.

JUdnikove trnke

filmske Motrit*
Vlom v pisarno državne meščanske 

šole v Ptuju. V noči od srede na četrtek
je bilo vlomljeno v pisarno državne me
ščanske šole v Ptuju. Storilec je s silo 
odprl pisarniška vrata in predale pisalne 
mize, kjer je razmetal vse spise ter od
nesel — kakor zatrjuje šolsko vodstvo — 
3250 Din gotovine. Storilec se je najbrž 
skril proti večeru v šolsko poslopje in

V Maria Zeli nas popelje Putnikov av- 
tokar 16. in 17. julija t. 1. Odhod 16. julija 
ob 5. uri zjutraj izpred hotela »Orel«, 
povratek v Maribor 17, julija ob približno 
23. uri. Vozna cena Din 200. Kolektivni 
potni list. Vse nadaljnje informacije do 
ponedeljka 13. julija prj Putniku, Mari
bor, Aleksandrova cesta 35, tel. 21-22.

Mi trije.. .
Tonček: »Danes nas je v šoli gospod 

učitelj nekaj izpraševal in bi mu na 
vprašanje lahko odgovorili samo trije 
dečki.«

Mamica: »Tako! Med temi tremi je bil 
prav gotovo tudi moj Tonček!«

Tonček: »Da, mamica! Sosedov Ivan- 
ček in kovačev Mihec. Mi trije.«

Mamica: »To me veseli. Kaj pa vas je 
vprašal gospod učitelj?« •

Tonček: »Kdo je razbil veliko šipo v 
telovadnici?«

Razno
BRZOJAV.

DANES pojedina vretenic 
(skombri), barbonov, zobat
cev, hobotnic, cevolov, ar- 
bonov, jegulj, saipov, skar- 
penov, malih ribic in brodeta. 
G ostilna Vice!. R otovški 8, 

3405

BRIVNICA IN PEDIKURA
v kopališču na otoku odprto  
tudi ob nedeljah in praznikih 
celi dan, J404

k o n j s k i  h l e v
oddam. Frankopanova 41, 
  3398

MATERE!
Kupujte okusen kruli, pekar
na Rakuša. K oroška cesta. 

5355

ZOPET ZNIŽANE CENE
B ouret svila Din 12.—. T rp i
nov B azar. V etrinlska 15. 

2261

Sobo odda
LEPO OPREM LJENO SOBO
z dvem a posteljam a oddam 
boljšim osebam . V prašati 
D ravska ul. 10, pri modisti- 
nji. 3391

lokal
LEP LOKAL.

prim eren za pisarno, skladi
šče ali obrt se  takoj odda. 
U prava hiš PokoJninsKega za 
voda za nam eščence v Ma
riboru. 3336

Službo dobi
Sprejmem takoj vljudno 

NATAKARICO 
s kavcijo. N aslov v upravi 
»Večenijka«._____________3401
ZASTOPNIKE-

PROD MALCE
za dober predm et, z  lepim 
zaslužkom, iščem. P jtre b u #  
Din 120.-—. Jav iti se : S in ičk  
I., trgovina. Slom škov tre  3. 

3406

Kupujta svoj« po* 
trebSčIne pri naiih 

tnserentih I 
» ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ « » » ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ »

A. K.;

Žrtev zveste llubezni
Zgodovinski roman

Roka moje hčerke je Vaša, kar je 
isto, kakor bela krogla za igralca v ge
novski loteriji. Samo bedak bi jo odbil. 
Ah, zakaj imam svojo Inezo tako strašno 
raci, zakaj ji je želja po naslovu in časti 
»mešala lepo glavico! Ce bi ne bilo tako, 
bi je ne dobil za ženo siromak-aragonski 
grand, človek brez srca in dulm, razsip- 
nik, ki se ne more ponašati z lastnimi za
slugami, ampak se baha le z zaprašenimi 
pergamenti svojih prednikov. Prej bi jo 
dul kakšnemu spretnemu amsterdamske
mu ali livornskemu bankirju, ki bi na ta 
način svoje imetje združil z mojim, Z ze
tom bi ustanovila podjetje, kakršnega ni 
v vsej Španiji in menda sploh nikjer na 
svetu. Naše imetje ne bj šlo samo v sto-- 
tisoče, ne, kar na milijone bi ga bilo.

Oderuh govori vse to z mirnim- umer
jenim glasom, nato pa začne zdihovati.

9

Ali ga je Don Juan poslušal, ne vem. Sun
koma se vzdigne s stola, udari s svojo 
težko roko ob koščeno starčevo desnico 
in reče:

»Naj se zgodi volja božja, saj je to oči- 
vidno Njegova odredba. Vaš zet sem, to 
je moja zadnja beseda. Če Vam je prav, 
je lahko že jutri popeljem pred oltar.«

»Pred oltar? Jutri? Nemogoče!«
»Zakaj?« povpraša Španec malo pla

šno.
»Velika zapreka: ona ni kristjanka.«
»Ni kristjanka? Človek božji, kaj pa 

govorite?«
»Govorim čisto resnico. M oja liči je, 

jaz pa . . .«
»Kaj ste Vi?«
»Portugalski Žid.«
»Vi, inkv iz ic i jsk i  b an k ir !  Ah. s te  zno -  

'reli ?«

»Nisem. Kar sem Vam povedal, jc res
nica.«

Po teh besedah odgrne zamaščeno hal
jo in pokaže umazan kaftan. Ovija ga ši 
rok črn pas, ob katerem visi več vrvic iz 
bele svile: običajen znak Izraelitov,

Ce bi tudi sam satan osebno stopil 
pred Španca, ga ne bi tako preplašil, ka
kor te oderuhove vrvice. Naglo pograbi 
klobuk in skoči k vratom.

»Kam se Vam pa tako mudi, dragi go
spod« se poroga trgovec.

»V Mehiko grem.«
»Res? Kaj pa vaš dolg?«
»Inkvizicija ga bo plačala.«
»Hahaha! Ovadili bi me torej radi? 

Dobro, ne bom Vas oviral, Predno pa to 
storite, posluhnite.«

Mladenič sc nehote ustavi. Izraelit pa 
spregovori s  tihim glasom:

»Povedal sem Vam, da ljubim svojo 
Inezo, svojo Jičer, edino dete. Da, ljubim 
jo. To je edina moja strast, edini obču
tek, ki mi silovito razigrava srce. Ta lju
bezen zmaguje celo nad mojim hladnim

Izdaja konzorcij »Jutra« v Ljubljani, Odgovorni urednik MAKSO KOREN. Za inscratnl del odgovarja SLAVKO RIMA,
prestavnik ravnatelj S T A N K O  D E T E L A , vsi v Mariboru.

razumom. Da bi se ji v  čimerkoli proti- 
vil, mi je naravnost nemogoče, kaj še da 
bi jo užalostil ali razžalil. Za primer te 
brezumne, slepe privrženosti Vam po
vem to-Je, Ljubim zlato. V potu svojega 
obraza, večkrat v življenski nevarnosti, 
z napornim delom ga zbiram, saj je v 
njem moj užitek, nagrada, moj -raj. Toda 
če bi ona hotela in poželela, bi to zlato s 
polnimi prgišči sipal na ulico. Umiral bi 
od žalosti in obupa, sipal bi pa le. Pora
bite krasno priliko, dragi Don, ne pu
ščajte jz rok lepe žene in n je «  polmili
jonske dote. Dobila bo namreč pol mili
jona, ne pa samo dvakrat toliko, kolikor 
sem Vam prej povedal. Leta so mi pobe
lila lase, lirbet se mi ie upognil, a moči 
in volje mj Bog Abrahamov le ni strl. Ne
kaj let življenja mi bo prav gotovo še 
pustil, nekaj let pa pomeni nov milijon 
ali dva milijona realov za Vas. Lermi, 
Ossuni, Silvi, oholj Almadovari in celo 
slavni Fuenti, vsi se Vam bodo umaknili, 
vse boste zatemnili.

 ___________ (DaHe sledi.)

l iska Mariborska tiskarna d. d.,


